

攀枝花市生态环境执法 简 报

2025 年第 12 期

攀枝花市生态环境保护综合行政执法支队 2025 年 5 月 29 日

“四练四提升”推动执法实战练兵扎实开展

为贯彻落实全国生态环境保护执法实战大练兵工作部署，攀枝花市生态环境保护综合行政执法支队坚持党建引领，立足岗位实际，突出实战属性，抓好练兵备战，将大练兵工作贯穿全年、融入日常。

练思想，筑牢思想根基。攀枝花支队始终将党建引领贯穿生态环境保护执法工作始终。今年以来，通过专题党课、主题党日、警示教育等丰富多样的形式开展政治练兵。支队党支部牵头，各党小组配合，形成主训力量，科学安排学习时间，合理融合党建工作和执法业务，利用三线博物馆等“红色”主阵地，积极开展建市史馆参观、警示教育影片观看、支队领导讲党课等活动，引领全体执法干部牢记初心使命，将党的政治建设成果转化为推动执法工作的强大动力，为打造过硬执法队伍筑牢思想根基。



练队列，提升队伍形象。为强化队伍纪律意识和作风形象，攀枝花支队组织全体执法人员开展着装队列训练。训练中，队列教官以基础队列为切入点，针对稍息立正、停止间转法、敬礼礼毕、三大步伐等基本动作进行组训。教官高标准、严要求，细心讲解动作要领，严抓细扣动作规范。参训人员态度端正、服从命令，严守队列纪律，力求一令一动精准到位、整齐规范，充分展现了昂扬的战斗意志和良好的精神风貌。



练业务，提升数智支撑。攀枝花支队持续组织实施环境执法

实务大讲堂活动，今年截至5月下旬，围绕“严格执法程序、规范执法行为、深化数智支撑”三大目标组织开展了4次共计12课时的专题培训。培训内容涵盖法律实务与案例剖析、智慧执法平台操作与流程规范、执法装备使用及场景模拟等。培训坚持减负与赋能相结合，采用“理论+实务”“教学+互动”模式，课程安排紧扣执法需求，通过案例答疑，为执法人员厘清执法实践中的模糊环节；通过数据模拟分析，强化执法人员的智慧监管能力；通过新装备实操演练，促进一线执法人员对装备操控全会、全熟、全精。



练作风，提升服务能力。执法讲究“刚柔并济”，今年以来，攀枝花支队坚持以“规范执法行为、服务企业发展”为主线，深入贯彻学习国务院办公厅关于涉企行政检查的规范要求，反复强调执法纪律和工作作风，通过正反典型案例，自我剖析自我查找“工作作风不实”“担当精神不够”“主动服务群众意识不强”等问题，达到改进、提升的效果，做到执法既有力度、更有温度。2024

年以来，攀枝花支队运用“五张清单”，先后对 15 家企业依法实施不予处罚、减轻处罚，引导 18 家企业完成环境信用修复，动态调整 54 家企业纳入正面清单。

下一步，攀枝花支队将以生态环境保护执法实战大练兵为牵引，坚持党建引领，坚持实战实效，坚持数智赋能，坚持服务民生，不断强化队伍建设，提升执法效能，充分发挥执法铁军主力军作用，为推动高质量发展贡献更大执法力量。

报：执法总队，李莉局长，云彩副局长、李涛副局长、晓峰副局长、
辅军副局长、天武总工、黄杰组长。
送：局办公室、法宣科、局机关党办。
发：县（区）生态环境局、各大队。
